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Méthodologie et cadre 
de travail

METHODE

˃ Questionnaire en français, anglais, espagnol et catalan

˃ Diffusion en ligne

˃ Date : de juillet à novembre 2021

RESULTATS ET TRAITEMENTS

˃ 396 réponses collectées dont 382 ayant déjà pratiqué l’escalade en Ariège

˃ Marge d’erreur +/- 5%

˃ Traitement statistique opéré par Traces TPi via le logiciel Modalisa

˃ Détail des sous-populations 

˃ Ariégeois = 130 répondants

˃ Excursionnistes (hors Ariégeois) = 190 répondants

˃ Touristes = 60 répondants

- 2 répondants sans origine précisée

˃ Expérimentés (pratiquent depuis plus de 10 ans / pratiquent régulièrement 
dans le 7 et plus) = 57 répondants 

˃ Novices (pratiquent depuis moins de 5 ans/ pratiquent régulièrement dans 
le 6 et moins) = 113 répondants

˃ Redressement appliqué : au regard de la répartition et du nombre de 
répondants aucun redressement n’a été réalisé. En revanche les profils pratiquants 
Andorrans et Espagnols, n’ont pu être traités au regard du nombre de répondants 
(8).

La diffusion du questionnaire par internet et les réseaux sociaux 
amène à penser que seuls les grimpeurs réguliers ont répondu à 
l’enquête.
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PROFILS DES RÉPONDANTS 
ET 

MODALITÉS DE PRATIQUE



QUI SONT LES RÉPONDANTS ?

58 % 
adhérent à un club d’escalade

29 % 71%

Âge moyen

39 ans

84 % 
Excursionnistes

16% 

Touristes

35 sorties 

en moyenne
/ an

PROFIL DES EXCURSIONNISTES 
– hors Ariège

55 % 
adhérent à un club 

d’escalade

68%

Âge moyen

38 ans

Homme

100 % 

Excursionnistes

PROFIL DES ARIÈGEOIS 

50 % 
adhérent à un club 

d’escalade

71%

Âge moyen

39 ans

Homme

100 % 

Excursionnistes

86% 
adhérent à un club 

d’escalade

82 %

Âge moyen

43 ans

Homme

100 % 

Touristes

83 % 

habitent en Haute-Garonne

PROFIL DES TOURISTES

51% 
habitent  en 

Occitanie

10% 
habitent 
Auvergne 

Rhône-Alpes
habitent en 
Nouvelle-
Aquitaine

14% 

Je grimpe régulièrement dans le …

5 et moins 6 7 8 et +

  sorties 

en moyenne
  an dont

  
en Ariège

De façon générale quelle est votre fréquence de pratique de
l'escalade en salle comme sur site naturel ? (hors contexte de

restriction COVID)

Plusieurs fois / semaine 1 fois / semaine 1 fois / mois

54% 

Uniquement pendant les 
vacances

30% 12% 4% 

4% 18% 60% 18% 

4

100 % 

Habitent en Ariège

Années de pratique : + de 5 ans

5% 

16% 

22% 

36% 

20% 

0,5% 

Un homme, jeune quarantenaire, 
pratiquant régulièrement l’escalade.

Le déséquilibre entre hommes et 
femmes qui est amené à diminuer avec 

l’essor de la pratique en salle.



La Falaise : site de pratique préféré

De manière générale, l’escalade se pratique principalement en falaise à 97 %.

Cette donnée varie peu en fonction des profils. En revanche, les touristes ont
tendance à plus pratiquer que les autres profils en grandes voies
équipées (81 %) et en terrains d’aventure (50%). Les Ariégeois
pratiquent également plus le bloc que les autres profils : 38 % au lieu de 25 % en
moyenne.

Quelle(s) activité(s) d'escalade en site naturel pratiquez-vous ? Tous profils confondus

Concernant la pratique en falaises, à la question « Quand vous pratiquez en
falaises, vous êtes plutôt ? », les touristes ont répondu à 80 % utiliser un
équipement un peu espacé tant que ce n’est pas dangereux.

LES MODALITÉS DE PRATIQUE 

Lors de votre dernière sortie d'escalade en Ariège, vous étiez...

Seul

En couple

En famille (enfants + de15 ans)

En famille (enfants - de15 ans)

68% 6% 21% 

Entre amis

Autre

L’escalade : une pratique entre amis indépendamment du profil 

64 % préfèrent un

équipement un peu
espacé tant que ce
n’est pas dangereux

DIFFÉRENCES OBSERVÉES SELON LES PROFILS 

• Peu de couples pratiquent en terrain d’aventure (21%)

Répondants Excursionniste Ariègeois Touristes

Equipement rapproché, je 
n’aime pas me faire peur 20 % 28 % 23 % 5%

Equipement un peu 
espacé du moment que ce 
n’est pas dangereux

64 % 64 % 53 % 80 %

L’engagement fait partie 
de la pratique 16 % 8 % 23 % 15 %

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Seul En couple En famille avec
des enfants de
plus de 15 ans

En famille avec
des enfants de

moins de 15
ans

Entre amis
(sans enfant)

Autre

Ariégeois Excursionistes Touristes

Lecture du graphique :

Plus les courbes sont proches moins le critère
est discriminant (il concerne tous le monde).
Plus les courbes sont écartées plus le critère
est caractéristique et varie selon les cibles.
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2,2 activités 

pratiquées en 
moyenne



LES MODALITÉS DE PRATIQUE 

Un niveau de pratique qui varie peu en fonction des profils

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Je grimpe

régulièrement dans

le 5 et moins

Je grimpe

régulièrement dans

le 6

Je grimpe

régulièrement dans

le7

Je grimpe

régulièrement dans

le 8 et plus

Ariègeois   Excursionnistes  Touristes

Le niveau évolue en fonction de la fréquence de pratique. Les personnes grimpant à un niveau 7 et 8 pratiquent plusieurs fois par semaine. A la différence les
personnes pratiquant uniquement durant les vacances grimpent majoritairement dans le niveau 5.
Le niveau varie également en fonction du nombre d’années de pratique. Dépasser les 2 ans de pratique, le niveau de difficulté des voies les plus empruntées 
est de 6.

Lecture du graphique :

Plus les courbes sont proches moins le critère
est discriminant (il concerne tout le monde).
Plus les courbes sont écartées plus le critère
est caractéristique et varie selon les cibles.

PLUS DE 10 ANS

MOINS DE 2 ANS

DE 2 À 5 ANS

DE 5 À 10 ANS

70 % grimpent régulièrement dans du 6

10 % grimpent régulièrement dans du 7

8 % grimpent régulièrement dans du 8 et plus

53 % grimpent régulièrement dans du 6

23 % grimpent régulièrement dans du 7

66 % grimpent régulièrement dans du 6

L’escalade : une pratique en autonomie

En autonomie

Dans le cadre 
d’un groupe 

associatif ou club

Dans le cadre 
d’une sortie 

accompagnée par 
un professionnel

0%

8,5%

91 %

90%

90%

10%

7,5%

1,5%

1,5%

L’escalade se pratique à 90 % en autonomie.

Ariègeois Excursionnistes Touristes

6

48% 

7% 

25% 

20% 

46 % grimpent régulièrement dans du 5 et moins

Des grimpeurs autonomes, principalement dans des 
voies de niveau 6, pratiquant depuis plus de 5 ans 

(2/3 des pratiquants) 

Les premières sorties découverte de escalade se font 
généralement à proximité de son lieu de résidence



LES CRITÈRES DE CHOIX D’UN SITE
De manière générale, quels sont les trois principaux critères que vous prenez en compte dans le choix de vos site de pratique ? 
- 3 réponses maximum

Qualité des voies ou
blocs

Nombre d’itinéraires 
proposés

Diversité technique des
itinéraires proposés

Cadre paysager Orientation de la falaise 
(ombre, Ensoleillement, 

à l’abri …)

Distance depuis mon
lieu de résidence ou de

séjour

Accessibilité du site 
(temps de marche, 

confort pied de falaise 
…)

Qualité des voies ou
blocs

Nombre d’itinéraires 
proposés

Diversité technique des
itinéraires proposés

Cadre paysager Orientation de la falaise 
(ombre, Ensoleillement, 

à l’abri …)

Distance depuis mon
lieu de résidence ou de

séjour

Accessibilité du site 
(temps de marche, 

confort pied de falaise 
…)

Lecture du graphique :

Plus les courbes sont proches moins le critère
est discriminant (il concerne tout le monde).
Plus les courbes sont écartées plus le critère
est caractéristique et varie selon les cibles.

Ariègeois

Excursionnistes

Touristes

Dans le 5 et moins

Dans le 6

Dans le 7

Dans le 8 et plus

ZOOM sur les critères de choix selon le niveau de pratique

ZOOM sur les critères de choix selon le profil

• L’orientation de la 
falaise et la qualité des 
voies ou blocs sont les 
critères les plus 
importants

• L’accessibilité aux sites 
et le nombre 
d’itinéraires proposés 
sont des critères de 
choix mineurs

• 53 % des touristes 
accordent de 
l’importance au cadre 
paysager

• 93% des pratiquants 
dans le niveau 8 et plus 
accordent de 
l’importance à 
l’orientation de la 
falaise

• 68 % des familles avec 
des enfants de moins 
de 15 ans apportent de 
l’importance à 
l’accessibilité du site
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LES SERVICES INDISPENSABLES ET LES SOURCES D’INFORMATION

Selon vous, quels sont les 3 services les plus importants sur un site 
d'escalade ?
- 3 réponses maximum.

0%

1%

5%

11%

23%

27%

33%

44%

58%

Salle hors sac, abri

Table de pique-nique

Autre

Sanitaire

Point d’eau

Panneau d’information

Aucun aménagement souhaité

Parking structuré

Signalisation accès aux secteurs

DIFFÉRENCES OBSERVÉES SELON LES PROFILS 

• Les touristes accordent plus d’importance à la signalisation 
d’accès (65%) et à la structuration de parking (50%) que les autres 
profils.

• Seuls 19 % des pratiquants de niveau 5 et moins ne souhaitent aucun 
aménagement.

• Plus le niveau de pratique est bas plus les informations telles que la 
signalisation d’accès au secteur (75%) est les panneaux d’information 
(42 %) ont de l’importance.

• Plus le niveau de pratique est élevé plus la structuration de parking 
prend de l’importance

Quelles sources d'information utilisez-vous le plus souvent pour 
planifier vos sorties ?
- 3 réponses maximum.

82%

59%

48%

29%

11%
4% 2%

Topoguide Site

internet

Bouche à

oreille

Réseaux

sociaux,

blogs,

forums,

etc.

Application

mobile

Office du

Tourisme

Autre

DIFFÉRENCES OBSERVÉES SELON LES PROFILS 

• 42 % des touristes utilisent les réseaux sociaux

• 9 % des pratiquants de niveau 5 et moins ont tendance à se 
renseigner en office de tourisme

• 67 % des Ariégeois se renseignent sur les sites internet

• 55 % des Ariégeois s’informent via le bouche-à-oreille

• Le topoguide est la source d’information privilégiée :

• 86 % des excursionnistes , 83 % des touristes et 75 % des 
Ariégeois

• 93 % des pratiquants de niveau 8 et plus
8



LES SERVICES INDISPENSABLES ET LES SOURCES D’INFORMATION

1%

2%

12%

18%

37%

64%

75%

Autre

Aucun support, je me renseigne sur place

Fiches par site, gratuites et imprimées

pour une diffusion locale

Topoguide sur une application mobile

Fiches par site et secteur, gratuites et 

téléchargeables sur un site internet dédié …

Topoguide en ligne actualisé et gratuit, 

téléchargeable sur un site internet dédié …

Topoguide papier/livre regroupant

plusieurs sites de pratique

DIFFÉRENCES OBSERVÉES SELON LES PROFILS 

• 90 % des touristes favorisent le topoguide papier/livre regroupant plusieurs 

sites de pratique.

• Seuls 49 % des touristes estiment que le topoguide en ligne actualisé et 
gratuit, téléchargeable sur un site internet dédié à l’escalade est un support 
adapté une fois sur site.

• Les fiches par site et secteur, gratuites et téléchargeables sur un site internet 
dédié à l’escalade sont plus appréciées une fois sur place par les Ariégeois et 
excursionnistes (39%) que par les touristes (27%).

• Les pratiquants de niveau 5 et moins estiment à 23 % que les fiches par sites 
sont un support adapté.

• Il y a peu de différence sur les supports utilisés selon le groupe de 
pratiquants.

Une fois sur place, quels supports de communication vous paraissent les plus adaptés à votre pratique de l'escalade ?
- Plusieurs réponses possibles.

ZOOM sur la réglementation et les informations sur le milieu naturel

Je cherche la 
réglementation 

sur le topo-guide 
que je possède

Je cherche la 
réglementation 
sur les supports 
numériques que 
je consulte

Je vérifie sur le parking du 
site de pratique si le secteur 

est autorisé à la pratique

Je ne m'occupe pas 
de cette question

28%
37%

32%

De quelle manière, prenez-vous en compte la réglementation liée à la 
protection de la faune et de la flore lors de votre pratique ?

Souhaitez-vous des informations sur le milieu naturel dans lequel 
vous pratiquez ? (Faune et flore présentes sur le site, culture et traditions 
du territoire …)

Oui, sur les supports de 
communication (topoguide, site 
internet, application mobile …)

Oui, par l’intermédiaire de 
mon encadrant

Oui, sur site par une 
signalisation de sensibilisation

Non, je ne suis pas intéressé(e)

50%

43%

6%

1%

DIFFÉRENCES OBSERVÉES 
SELON LES PROFILS 

• Les pratiquants de niveaux 5 et
moins sont plus sensibles à la
réglementation sur support
numérique que les pratiquants de
niveaux plus élevés.

• Les pratiquants seuls et en couple
cherchent plus facilement la
réglementation sur les topoguides.

• Les pratiquants entre amis sont 
moins attentifs à la 
réglementation.

• Il existe peu de différence 
concernant la sensibilisation à la 
réglementation et aux 
informations sur le milieu naturel 
selon l’origine des visiteurs.
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LES SECTEURS DE DÉPENSES – Hors hébergement 

Alimentation 

(boulangerie, épicerie, 

snack à emporter…)

Restaurant
Équipement : location de

matériel
Essence / Transport Produits régionaux Boisson Encadrement

Ariégeois 74% 0% 17% 80% 12% 19% 2%

Excursionnistes 80% 9% 7% 94% 13% 23% 1%

Touristes 82% 20% 8% 82% 27% 35% 2%

Global 78% 7% 11% 87% 15% 24% 1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Lecture du graphique :

Plus les courbes sont proches moins le critère est
discriminant (il concerne tout le monde). Plus les
courbes sont écartées plus le critère est
caractéristique et varie selon les cibles.

Question à choix multiples

En général, sur une journée de pratique, quels sont vos différents postes de dépenses ?

DÉPENSES MOYENNES PAR 

PERSONNE ET PAR SORTIE  - HORS 
HÉBERGEMENT 18 €

GLOBAL

12 €

ARIÈGEOIS

19 €

EXCURSIONNISTES

24 €

TOURISTES



11

LES SECTEURS DE DÉPENSES TOURISTIQUES – inclus hébergements 

LES SOURCES : Etude des clientèles touristiques en Ariège
-Pyrénées « Les dépenses de la clientèle touristique en
Ariège –Pyrénées. 2017-2018.

Selon l’étude menée en 2018 par le département de
l’Ariège, les dépenses en hébergement sont estimées à 42
% des dépenses globales du séjour.

LA MODÉLISATION APPLIQUÉE A LA FILIÈRE ESCALADE

PÔLES DE DÉPENSES 
TOURISTES dont l’escalade est 

la raison majeure de venue

TOURISTES dont l’escalade 

n’est pas la raison majeure 

de venue

Dépenses totales / jour/par 

personne – hors hébergement*
25,4€ 20€

% des dépenses allouées à 

l’hébergement**
42 % La réservation de 

l’hébergement n’est pas 

attribuable à la pratique de 

l’escalade

Dépenses totales / jour / par 

personne – inclus hébergement 47,6 €

Les dépenses touristiques incluant l’hébergement sont estimées à 47,6 €
en moyenne par jour et par touriste dont l’escalade est la raison majeure de
venue.

*Source : enquête en ligne
** LES SOURCES  : Etude des clientèles touristiques en Ariège -Pyrénées « Les dépenses de la 
clientèle touristique en Ariège –Pyrénées. 2017-2018.
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LES SECTEURS DE DÉPENSES TOURISTIQUES – Hors transport

LES SOURCES : : Etude TRACES TPi - Etude sur les
retombées économiques du Château de Foix - 2022.

Selon l’étude menée en 2022 par le département de l’Ariège,
les dépenses en transport sont estimées à :

• 1,6 % des dépenses globales du séjour touristique

• 11,3 % des dépenses globales des excursionnistes

Concernant les touristes dont la raison majeure de venue
n’est pas l’escalade, la dépense en hébergement ne peut
être comprise. Par conséquent les dépenses en transport
pour cette catégorie de visiteurs sont estimées à :

• 2,7 % des dépenses globales du séjour touristique

LA MODÉLISATION APPLIQUÉE A LA FILIÈRE ESCALADE

PÔLES DE DÉPENSES 

TOURISTES dont 

l’escalade est la raison 

majeur de venue

TOURISTES dont 

l’escalade n’est pas 

la raison majeure de 

venue

Excursionnistes

Dépenses totales / jour / 

par personne 
47,6 €* 20 € 19 €

% des dépenses allouées 

au transport**
1,6 % 2,7 % 11,3 %

Dépenses totales / jour / 

par personne – hors transport 46,8 € 19,46 € 16,8 €

Les dépenses hors transport sont estimées à :

• 46,8 € en moyenne par jour/touriste dont l’escalade est la raison

majeure de venue

• 19,46 € en moyenne par jour/touriste dont l’escalade n’est pas

la raison majeure de venue

• 16,8 € en moyenne par jour/excursionniste. 45 €

*Inclus l’hébergement
** LES SOURCES  : Etude TRACES TPi - Retombées économiques des stations de ski ariègeoises  - 2017.
*** Ratio appliqué similaire aux touristes

Type Touriste Excursion

Hébergement 24,60€

Restauration 19,70€ 17,00€

Café/ Bar 1,90€ 3,50€

Commerces 5,50€ 2,00€

Activité 3,00€ 2,80€

Shopping* 5,30€ 5,50€

Transport et 
autres 
commerces

1,00 € 4,20€

GLOBAL 61,00€ 35,50€

Dépenses moyenne  par personne et 
par jour en € TTC

TOURISTES 

dont l’escalade 

n’est pas la 

raison majeure 

de venue

19,70€ 

1,90€ 

5,50€ 

3,00€ 

5,30€ 

1,00 €

36,4€

Estimation
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LES SITES D’ESCALADE
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LES SITES D’ESCALADES EN ARIÈGE

Ariégeois Excursionnistes Touristes

Qualité des voies ou blocs 3 2 2

Qualité de l’équipement 0 0 3

Entretien des voies 0 0 0

Cadre naturel de pratique 2 3 1

Proximité de votre domicile 1 1 0

Pour quelle(s) raison(s) avez-vous choisi de pratiquer l'escalade
en Ariège ?

Merci de classer par ordre d'importance (1 étant la raison la plus importante).
3 réponses maximum.

La satisfaction

Les sites favoris et les plus visités les 3 derniers mois  avant l’enquête  

CALAMÈS

AUZAT 
Falaise école, 

Montcam, le Far

Orlu 
Dent d'Orlu

La sélection des sites favoris et les pus visités ces trois derniers mois évoluent
en fonction des profils, des groupes de pratique.

Par exemple, les Ariégeois apprécient particulièrement le site de Lordat. Les couples,
quant à eux, pratiquent avec plaisir à Sinsat ( grandes voies).
Certains sites ont une fréquentation plus touristique que d’autres, c’est notamment le
cas des 3 premiers sites favoris. En revanche, certains sites accueillent plus
d’excursionnistes et d’Ariégeois (Junac, Péreille, Roc de Piteil, etc.).

Choix unique, 4 possibilités

Très satisfait  = cotation 4  - Satisfait  = cotation 3  - Peu satisfait = cotation 2 - Insatisfait  = cotation 1 

Note moyenne

Parking 3,1 /4 

Accès au secteur 3,3 /4 

Style de voies, qualité du rocher 3,5 /4 

Équipement des voies 3,4 /4 

Entretien des voies 3,2 /4 

Information sur le site, les voies 2,9 /4 

Signalisation d'accès au parking 2,8 /4 

3,2/4

CALAMÈS

AUZAT 
Falaise école, 

Montcam, le Far
GÉNAT

La satisfaction des sites d’escalade tous
services et profils confondus est de 3,2/4.
Cette question n’a été posée que sur les sites
favoris sélectionnés par le pratiquant.

LES SITES LES PLUS VISITÉS

LES SITES FAVORIS
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LES SITES D’ESCALADES VISITÉS LES 3 DERNIERS MOIS
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RÉPARTITIONS DES PROFILS DE VISITEURS SUR LES DIFFÉRENTS SITES
- Plusieurs réponses possibles

RÉPARTITION 
DES PROFILS

POURCENTAGE DE 
RÉPONSES 

Ariègeois Excursionnistes Touristes Réponses



LA PRATIQUE EN CATALOGNE

Les sites d’escalade cités par les Ariégeois

Les sites d’escalade cités par les excursionnistesLes sites d’escalade cités par les touristes

De manière générale, 10 % des répondants pratiquent l’escalade en Catalogne dont 
83% uniquement pendant les vacances.

ZOOM PAR PROFILS

16 % 
pratiquent en Catalogne 

ARIÉGEOIS EXCURSIONNISTES TOURISTES

5 % 
pratiquent en Catalogne 

10 % 
pratiquent en Catalogne 

100 % 
uniquement pendant 

les vacances

67 % uniquement pendant les vacances

22 % environ 1 fois par mois

11 % une fois par semaine

50 %
uniquement pendant les vacances

50 % environ 1 fois par mois

17
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LES SITES PRÉFÉRÉS – 3 réponses maximum

Sites non 
sélectionnés

Quels sont vos 3 sites préférés ?  - 3 réponses maximum

DIFFÉRENTIATION EN FONCTION DU GROUPE 

DIFFÉRENTIATION EN FONCTION DU PROFIL

DIFFÉRENTIATION EN FONCTION DU NIVEAU

NIVEAU 5 ET MOINS : 

1. Calamès

2. Orlu – Dent d'Orlu 

3. Auzat : Falaise école, Montcam, le Far

NIVEAU 6 : 

1. Calamès

2. Auzat : Falaise école, Montcam, le Far

3. Sinsat : Grandes voies / Orlu – Dent d'Orlu

EN COUPLE : 

1. Calamès

2. Sinsat : Grandes 
voies 

3. Orlu – Dent d'Orlu  / 
Auzat : Falaise école, 
Montcam, le Far

TOURISTES : 

1. Orlu – Dent d'Orlu

2. Calamès

3. Sinsat : Grandes 
voies 

ENTRE AMIS: 

1. Calamès

2. Auzat : Falaise école, 
Montcam, le Far 

3. Orlu – Dent d'Orlu 

EXCURSIONNISTES  : 

1. Calamès

2. Auzat : Falaise école, 
Montcam, le Far

3. Sinsat : Grandes voies 

ARIÈGEOIS: 

1. Calamès

2. Auzat : Falaise école, 
Montcam, le Far

3. Lordat

NIVEAU 7 : 

1. Alliat

2. Calamès

3. Génat

NIVEAU 8 ET PLUS  : 

1. Génat

2. Sédour / Grottes de Sabart

3. Orlu – Dent d'Orlu 

EN FAMILLE : 

1. Calamès

2. Génat

3. Auzat : Falaise école, 
Montcam, le Far
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LA SATISFACTION
Choix unique, 4 possibilités

Très satisfait  = cotation 4  - Satisfait  = cotation 3  - Peu satisfait = cotation 2 - Insatisfait  = cotation 1

Si vide = aucune réponse

Note globale

19

47   19    9    1    93   5    2       1     9     7    11   5   139  1     1     4    67   15  11   3    15   49   1     9  85    5    15   8     9     1     3     8    15   12   15   2    6     9     1    20   2     42   77   9    9      1Nb de 
répondants

Globalement une satisfaction dans l’accueil sur les sites d’escalade

Le Couserans, peu de répondants mais une insatisfaction à prendre en compte 
notamment sur l’entretien des voies
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ZOOM SUR L’ACCÈS AU SECTEUR
Choix unique, 4 possibilités

Très satisfait  = cotation 4  - Satisfait  = cotation 3  - Peu satisfait = cotation 2 - Insatisfait  = cotation 1 

Note 
moyenne  

3,3 / 4

Un enjeu à qualifier l’accès aux secteurs 
pour les sites <3,5

47  19   9    1    93   5    2     1    9     7    11  5  139  1     1    4    67   15  11   3  15   49   1     9   85    5  15 8     9    1     3    8   15   12  15   2    6     9    1  20     2   42   77   9    9     1Nb de 
répondants
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ZOOM SUR L’ENTRETIENS DES VOIES
Choix unique, 4 possibilités

Très satisfait  = cotation 4  - Satisfait  = cotation 3  - Peu satisfait = cotation 2 - Insatisfait  = cotation 1 

Note 
moyenne  

3,2 / 4

Un enjeu à qualifier l’entretien  aux secteurs 
pour les sites <3

47  19   9    1    93   5    2     1    9     7    11  5  139  1     1    4    67   15  11   3  15   49   1     9   85    5  15 8     9    1     3    8   15   12  15   2    6     9    1  20     2   42   77   9    9     1Nb de 
répondants
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ZOOM SUR L’ÉQUIPEMENT DES VOIES
Choix unique, 4 possibilités

Très satisfait  = cotation 4  - Satisfait  = cotation 3  - Peu satisfait = cotation 2 - Insatisfait  = cotation 1 

Note 
moyenne  

3,4 / 4

47  19   9    1    93   5    2     1    9     7    11  5  139  1     1    4    67   15  11   3  15   49   1     9   85    5  15 8     9    1     3    8   15   12  15   2    6     9    1  20     2   42   77   9    9     1Nb de 
répondants
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ZOOM SUR L’INFORMATION
Choix unique, 4 possibilités

Très satisfait  = cotation 4  - Satisfait  = cotation 3  - Peu satisfait = cotation 2 - Insatisfait  = cotation 1

Si vide = aucune réponse

Note 
moyenne  

2,9 / 4

47  19   9    1    93   5    2     0    9     7    11  5  139  1     1    4    67   15  11   3  15   49   1     9   85    5  15 8     9    1     3    8   15   12  15   2    6     9    1  20     2   42   77   9    9     1Nb de 
répondants
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ZOOM SUR LE PARKING
Choix unique, 4 possibilités

Très satisfait  = cotation 4  - Satisfait  = cotation 3  - Peu satisfait = cotation 2 - Insatisfait  = cotation 1

Note 
moyenne  

3,1 / 4

47  19   9    1    93   5    2     1    9     7    11  5  139  1     1    4    67   15  11   3  15   49   1     9   85    5  15 8     9    1     3    8   15   12  15   2    6     9    1  20     2   42   77   9    9     1Nb de 
répondants
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ZOOM SUR LA SIGNALISATION D’ACCÈS AU PARKING
Choix unique, 4 possibilités

Très satisfait  = cotation 4  - Satisfait  = cotation 3  - Peu satisfait = cotation 2 - Insatisfait  = cotation 1
Si vide = aucune réponse

Note 
moyenne  

2,8 / 4

Un enjeu à travailler sur la signalisation routière de 
rabattement et au référencement GPS des parkings

47  19   9    1    93   5    2     0   9     7    11  5  139  1     1    4    67   15  11   3  15   49   1     9   85    5   15 8     9    1     3    8   15   12  15   2    6     9          20   2   42   77   9    9     1Nb de 
répondants



26

3,6

3,3

3,7

2,0

3,7

3,4

4,0 4,0

3,4

3,0

3,3

3,0

3,6

4,0

3,0

3,8
3,6

3,5

3,8
3,7 3,7 3,7

4,0

3,7
3,6

2,6

2,9

3,5 3,6

4,0

3,3 3,4

3,6

3,1
3,0

3,7 3,7 3,7

3,0

3,7

3,5 3,5

3,7 3,8 3,8
4,0

0,0

0,5

1,0

1,5

2,0

2,5

3,0

3,5

4,0

ZOOM SUR LE STYLE DE VOIES ET LA QUALITÉ DU ROCHER
Choix unique, 4 possibilités

Très satisfait  = cotation 4  - Satisfait  = cotation 3  - Peu satisfait = cotation 2 - Insatisfait  = cotation 1
Si vide = aucune réponse

Note 
moyenne  

3,5 / 4

47  19   9    1    93   5    2     1    9     7    11  5  139  1     1    4    67   15  11   3  15   49   1     9   85    5  15 8     9    1     3    8   15   12  15   2    6     9    1  20     2   42   77   9    9     1Nb de 
répondants
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FICHES DÉTAILLÉES PAR PROFIL



12 €

de dépenses en 
moyenne par 

personne et par 
sortie

50 % adhérent à un club d’escalade

29% 71%

Âge moyen 

39 ans

100 % 
Excursionnistes

28

PROFIL DES ARIÉGEOIS 

Groupe : entre amis (68%) / en couple (17 %)

Années de pratique : + de 10 ans

Fréquence de pratique : plusieurs fois / 
semaine (40%) - 1 fois / semaine ( 38%)

Niveau : 6 et moins

Pratique : en autonomie

Situation : Cadre et profession intellectuelle 
supérieure /  Employé(e)

Saison (+90%) : Printemps, été et automne

Lors de ma dernière visite, je suis venu(e)
entre amis pour pratiquer en falaise.

MES SITES PRÉFÉRÉS EN ARIÈGE SONT :

Calamès, Auzat (falaise école, Montcam, le Far) 
et Lordat

LES 3 DERNIERS MOIS AVANT L’ENQUÊTE, J’AI 
PRATIQUÉ PRINCIPALEMENT À : 

Calamès, Auzat (falaise école, Montcam, le Far) 
et Génat

HORS ARIÈGE

16 % pratiquent en Catalogne

Hors Ariège j’apprécie pratiqué à dans les 
Hautes-Pyrénées, l’Aude ou encore l’Espagne.

MES CRITÈRES DE CHOIX SONT : 

1. Orientation de la falaise 

2. Qualité des voies ou blocs

3. Diversité technique des itinéraires 
proposés

JE PRATIQUE EN ARIÈGE POUR : 

1. La proximité avec mon domicile

2. Cadre naturel de pratique

3. Qualité des voies ou blocs

J’ACCORDE DE L’IMPORTANCE À : 

1. La signalisation d’accès au secteur

2. Un parking structuré

3. Je ne souhaite aucun aménagement

LES SITES D’ESCALADE

MES CRITÈRES

SOURCES D’INFORMATION

Je m’informe principalement sur les topoguides, les sites internet et grâce
au bouche-à-oreille.

Je trouve que les principaux supports adaptés à la pratique sont :

• Le topoguide en ligne actualisé et gratuit, téléchargeable sur un site
internet dédié à l’escalade (68%)

• Le topoguide papier / livre regroupant plusieurs sites de pratique (63%)

Concernant la réglementation sur le milieu naturel, je cherche des
informations sur le support numérique que je consulte où sur le parking
du site pour vérifier si la pratique est autorisée.

Je suis intéressé(e) pour avoir des informations supplémentaires sur le
milieu naturel sur des supports de communication (topoguide, site internet,
application mobile …) ou travers d’une signalisation de sensibilisation sur site.

MES ACTIVITÉS ET DÉPENSES

63 % préfèrent un

équipement un peu
espacé tant que ce
n’est pas dangereux

Une pratique sur blocs plus
importante

98% 

67% 

35% 

38% 

PRINCIPAUX PÔLES DE DÉPENSE - Hors hébergement

80 %
Essence et 
transports

74 %
Alimentation 

(boulangerie, 
épicerie, snack à 

emporter…)

19 %
Boisson
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19 €

de dépenses en 
moyenne par 

personne et par 
sortie

55 % adhérent à un club d’escalade

83 % habitent en Haute-Garonne

32% 68%

Âge moyen 

38 ans

100 % 
Excursionnistes
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PROFIL DES EXCURSIONNISTES

Groupe : entre amis (69%) / en couple (23 %)

Années de pratique : + de 10 ans

Fréquence de pratique : plusieurs fois / 
semaine

Niveau : 6 et 7

Pratique : en autonomie

Situation : Cadre et profession intellectuelle 
supérieure 

Saison (+90%) : Printemps et automne

Lors de ma dernière visite, je suis venu(e)
entre amis pour pratiquer en falaise.

MES SITES PRÉFÉRÉS EN ARIÈGE SONT :

Calamès, Auzat (falaise école, Montcam, le Far) 
et Sinsat (grandes voies)

LES 3 DERNIERS MOIS AVANT L’ENQUÊTE, J’AI 
PRATIQUÉ PRINCIPALEMENT À : 

Calamès, Auzat (falaise école, Montcam, le Far) 
et Génat

HORS ARIÈGE

5 % pratiquent en Catalogne

Hors Ariège j’apprécie pratiqué à Saint-Antonin-
Noble-Val, Notre Dame du Cros et plus 
généralement dans les Hautes-Pyrénées.

J’ai connu l’Ariège grâce au bouche à oreille
(63%) mais aussi les topoguides (49%) et les
sites internet des clubs locaux (41%).

MES CRITÈRES DE CHOIX SONT : 

1. Orientation de la falaise 

2. Qualité des voies ou blocs

3. Distance depuis mon lieu de résidence 
ou séjour

JE PRATIQUE EN ARIÈGE POUR : 

1. La proximité avec mon domicile

2. Qualité des voies ou blocs

3. Cadre naturel de pratique

J’ACCORDE DE L’IMPORTANCE À : 

1. La signalisation d’accès au secteur

2. Un parking structuré

3. Je ne souhaite aucun aménagement

LES SITES D’ESCALADE

MES CRITÈRES

SOURCES D’INFORMATION

Je m’informe principalement sur les topoguides, les sites internet et grâce au 
bouche-à-oreille. J’utilise également les réseaux sociaux (29%)

Je trouve que les principaux supports adaptés à la pratique sont :

• Le topoguide papier / livre regroupant plusieurs sites de pratique (78%)

• Le topoguide en ligne actualisé et gratuit, téléchargeable sur un site
internet dédié à l’escalade (66%)

Concernant la réglementation sur le milieu naturel, je cherche des
informations sur le support numérique que je consulte où sur le parking
du site pour vérifier si la pratique est autorisée.

Je suis intéressé(e) pour avoir des informations supplémentaires sur le
milieu naturel sur des supports de communication ou au travers d’une
signalisation de sensibilisation sur site. (7 % ne sont pas intéressé(e)s).

MES ACTIVITÉS ET DÉPENSES

64 % préfèrent un

équipement un peu
espacé tant que ce
n’est pas dangereux

96% 

68% 

32% 

19% 

PRINCIPAUX PÔLES DE DÉPENSE - Hors hébergement

84 %
Essence et 
transports

80 %
Alimentation 

(boulangerie, 
épicerie, snack à 

emporter…)

24 %
Boisson



24 €

de dépenses en 
moyenne par 

personne et par 
sortie

86 % adhérent à un club d’escalade

51 % habitent en Occitanie

17% 83%

Âge moyen : 

43 ans
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PROFIL DES TOURISTES

Groupe : entre amis (64%) / en couple (25%)

Années de pratique : + de 10 ans

Fréquence de pratique : plusieurs fois / 
semaine

Niveau : 6 

Pratique : en autonomie

Situation : Cadre et profession intellectuelle 
supérieure 

Saison (+90%) : Été

Lors de ma dernière visite, je suis venu(e)
entre amis (41%) ou en couple (35%) pour
pratiquer en falaise (67%) ou sur des
grandes voies (55%)

MES SITES PRÉFÉRÉS EN ARIÈGE SONT :

Orlu (Dent d'Orlu),  Calamès et Sinsat (grandes 
voies)

LES 3 DERNIERS MOIS AVANT L’ENQUÊTE, J’AI 
PRATIQUÉ PRINCIPALEMENT À : 

Calamès, Orlu  (Dent d’Orlu) et Auzat (falaise 
école, Montcam, le Far)

HORS ARIÈGE

10 % pratiquent en Catalogne
Hors Ariège j’apprécie pratiqué à … 

J’ai connu l’Ariège grâce au bouche à oreille 
(55%) mais aussi les topoguides, les sites 
internet des clubs locaux (33%).

MES CRITÈRES DE CHOIX SONT : 

1. Orientation de la falaise 

2. Qualité des voies ou blocs / Cadre 
paysager

3. Distance depuis mon lieu de résidence 
ou séjour

JE PRATIQUE EN ARIÈGE POUR : 

1. Cadre naturel de pratique

2. Qualité des voies ou blocs

3. Qualité de l’équipement

J’ACCORDE DE L’IMPORTANCE À : 

1. La signalisation d’accès au secteur

2. Un parking structuré

3. Je ne souhaite aucun aménagement

LES SITES D’ESCALADE

MES CRITÈRES

SOURCES D’INFORMATION

Je m’informe principalement sur les topoguides, les sites internet et grâce au 
bouche-à-oreille. J’utilise également plus les réseaux sociaux que d’autres 
profils (42%)

Je trouve que les principaux supports adaptés à la pratique sont :

• Le topoguide papier / livre regroupant plusieurs sites de pratique (90%)

• Le topoguide en ligne actualisé et gratuit, téléchargeable sur un site 
internet dédié à l’escalade (49%)

Concernant la réglementation sur le milieu naturel, je cherche des
informations sur le support numérique, sur le topoguide ou sur le
parking du site pour vérifier si la pratique est autorisée.

Je suis intéressé(e) pour avoir des informations supplémentaires sur le
milieu naturel sur des supports de communication ou au travers d’une
signalisation de sensibilisation sur site.

MES ACTIVITÉS ET DÉPENSES

82 % préfèrent un

équipement un peu
espacé tant que ce
n’est pas dangereux

96% 

81% 

50% 

19% 

PRINCIPAUX PÔLES DE DÉPENSE - Hors hébergement

82 %
Essence et 
transports

82 %
Alimentation 

(boulangerie, 
épicerie, snack à 

emporter…)

35 %
Boisson

Une pratique en terrain
d’aventure et grandes
voies plus importante

27 %
Produits 

régionaux

PRINCIPAUX HÉBERGEMENT DE SÉJOUR

28 %
Camping

18 %
Camping-car / 
van aménagé

20 %
Amis / 
Famille

4 jours

Durée moyenne de 
séjour quand l’escalade 
est la raison majeure de 

leur venue

73 % 
estiment que 

l’escalade est la 
raison majeure 
de leur venue

3,6

Sortie en moyenne 
par séjour



22 €

de dépenses en 
moyenne par 

personne et par 
sortie

48 % adhérent à un club d’escalade

5% 95%

Âge moyen 

40 ans

53
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PROFIL DES PRATIQUANTS EXPÉRIMENTÉS 

Groupe : entre amis (67%) / en couple (21 %)

Années de pratique : + de 10 ans

Fréquence de pratique : plusieurs fois / 
semaine 

Niveau : 7 et plus

Pratique : en autonomie

Situation : Cadre et profession intellectuelle 
supérieure 

Saison (+90%) : Été et automne

Lors de ma dernière visite, je suis venu(e)
entre amis (51%) ou en couple (30%) pour
pratiquer en falaise.

MES CRITÈRES DE CHOIX SONT : 

1. Orientation de la falaise 

2. Qualité des voies ou blocs

3. Distance depuis mon lieu de 
résidence ou séjour

JE PRATIQUE EN ARIÈGE POUR : 

1. L’entretien des voies

2. Cadre naturel de pratique

3. Qualité des voies ou blocs

J’ACCORDE DE L’IMPORTANCE À : 

1. Un parking structuré

2. La signalisation d’accès au secteur

3. Je ne souhaite aucun aménagement

LES SITES D’ESCALADE

MES CRITÈRES

SOURCES D’INFORMATION

Je m’informe principalement sur les topoguides, les sites internet et grâce
au bouche-à-oreille. Je ne me renseigne pas auprès des offices du
tourisme.

Je trouve que les principaux supports adaptés à la pratique sont :

• Le topoguide papier / livre regroupant plusieurs sites de pratique (79%)

• Le topoguide en ligne actualisé et gratuit, téléchargeable sur un site
internet dédié à l’escalade (61%)

Concernant la réglementation sur le milieu naturel, je cherche des
informations sur le support numérique que je consulte où sur le parking
du site pour vérifier si la pratique est autorisée.

Je suis principalement intéressé(e) pour avoir des informations
supplémentaires sur le milieu naturel sur des supports de communication
(topoguide, site internet, application mobile …)

MES ACTIVITÉS ET DÉPENSES

85 % préfèrent un

équipement un peu
espacé tant que ce
n’est pas dangereux

Une pratique plus importante
en terrain d’aventure

100% 

67% 

46% 

37% 

PRINCIPAUX PÔLES DE DÉPENSE - Hors hébergement

93%
Essence et 
transports

87 %
Alimentation 

(boulangerie, 
épicerie, snack à 

emporter…)

27 %
Boisson

MES SITES PRÉFÉRÉS EN ARIÈGE SONT :

Alliat, Génat et Sinsat (grandes voies)

LES 3 DERNIERS MOIS AVANT L’ENQUÊTE, J’AI 
PRATIQUÉ PRINCIPALEMENT À : 

Allait, Calamès, Génat et Sinsat (falaise)

HORS ARIÈGE

17 % pratiquent en Catalogne

J’ai connu l’Ariège grâce au bouche à oreille 
(71%), les sites internet des clubs locaux 
(33%) et les topoguides (31%).



14 €

de dépenses en 
moyenne par 

personne et par 
sortie

56 % adhérent à un club d’escalade

39% 61%

Âge moyen 

33 ans
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PROFIL DES PRATIQUANTS NOVICES

Groupe : entre amis (75%) / en couple (19 %)

Années de pratique : - de 5 ans

Fréquence de pratique : Plusieurs fois / 
semaine – 1 fois / semaine 

Niveau : 6 et moins

Pratique : en autonomie

Situation : Cadre et profession intellectuelle 
supérieure / Employé(e)

Saison (+90%) : Printemps, été et automne

Lors de ma dernière visite, je suis venu(e)
entre amis pour pratiquer en falaise.

MES CRITÈRES DE CHOIX SONT : 

1. Orientation de la falaise 

2. Qualité des voies ou blocs

3. Distance depuis mon lieu de 
résidence ou séjour

JE PRATIQUE EN ARIÈGE POUR : 

1. Cadre naturel de pratique

2. L’entretien des voies

3. Qualité des voies ou blocs

J’ACCORDE DE L’IMPORTANCE À : 

1. La signalisation d’accès au secteur

2. Un parking structuré

3. Panneaux d’information   Je ne 
souhaite aucun aménagement

LES SITES D’ESCALADE

MES CRITÈRES

SOURCES D’INFORMATION

Je m’informe principalement sur les topoguides et les sites internet. Je me
renseigne plus facilement que les autres profils sur les applications
mobiles.

Je trouve que les principaux supports adaptés à la pratique sont :

• Le topoguide en ligne actualisé et gratuit, téléchargeable sur un site
internet dédié à l’escalade (70%)

• Le topoguide papier / livre regroupant plusieurs sites de pratique (68%)

• Je suis plus intéressé(e) que les autres profils par des fiches par site et
secteur (23%)

Concernant la réglementation sur le milieu naturel, je cherche des
informations sur le support numérique que je consulte où sur le parking
du site pour vérifier si la pratique est autorisée.

Je suis intéressé(e) pour avoir des informations supplémentaires sur le
milieu naturel sur des supports de communication ou au travers d’une
signalisation de sensibilisation sur site.

MES ACTIVITÉS ET DÉPENSES

67 % préfèrent un

équipement un peu
espacé tant que ce
n’est pas dangereux

97% 

72% 

40% 

23% 

PRINCIPAUX PÔLES DE DÉPENSE - Hors hébergement

86%
Essence et 
transports

78 %
Alimentation 

(boulangerie, 
épicerie, snack à 

emporter…)

15 %
Boisson

MES SITES PRÉFÉRÉS EN ARIÈGE SONT :

Calamès, Auzat (falaise école, Montcam, le Far) 
et Génat

LES 3 DERNIERS MOIS AVANT L’ENQUÊTE, J’AI 
PRATIQUÉ PRINCIPALEMENT À : 

Calamès, Auzat (falaise école, Montcam, le Far) 
et Sinsat (falaise)

HORS ARIÈGE

6 % pratiquent en Catalogne
Hors Ariège j’apprécie pratiqué à … 

J’ai connu l’Ariège grâce au bouche à oreille 
(71%), les sites internet des clubs locaux 
(33%) et les topoguides (31%).

15 %
Équipement 
et matériel



100 % adhérent à un club d’escalade

33% 67%

Âge moyen 

40 ans

33

PROFIL DES PRATIQUANTS EN CLUB

Groupe : entre amis (70%) / en couple (17 %)

Années de pratique : + de 10 ans

Fréquence de pratique : Plusieurs fois / 
semaine 

Niveau : 6 

Pratique : en autonomie

Situation : Cadre et profession intellectuelle 
supérieure 

Saison (+90%) : Printemps, été et automne

Lors de ma dernière visite, je suis venu(e)
entre amis pour pratiquer en falaise.

MES CRITÈRES DE CHOIX SONT : 

1. Orientation de la falaise 

2. Qualité des voies ou blocs

3. Distance depuis mon lieu de 
résidence ou séjour

JE PRATIQUE EN ARIÈGE POUR : 

1. Cadre naturel de pratique

2. L’entretien des voies

3. Qualité des voies ou blocs

J’ACCORDE DE L’IMPORTANCE À : 

1. La signalisation d’accès au secteur

2. Un parking structuré

3. Panneaux d’information   Je ne 
souhaite aucun aménagement

LES SITES D’ESCALADE

MES CRITÈRES

SOURCES D’INFORMATION

Je m’informe principalement sur les topoguides et les sites internet.

Je trouve que les principaux supports adaptés à la pratique sont :

• Le topoguide papier / livre regroupant plusieurs sites de pratique (77%)

• Le topoguide en ligne actualisé et gratuit, téléchargeable sur un site
internet dédié à l’escalade (64%)

Concernant la réglementation sur le milieu naturel, je cherche des
informations sur le support numérique que je consulte où sur le parking
du site pour vérifier si la pratique est autorisée.

Je suis intéressé(e) pour avoir des informations supplémentaires sur le
milieu naturel sur des supports de communication ou au travers d’une
signalisation de sensibilisation sur site.

MES ACTIVITÉS ET DÉPENSES

39 % uniquement

utilisent un équipement
un peu espacé tant que
ce n’est pas dangereux

Une pratique plus faibles sur
les grandes voies

98% 

54% 

19% 

30% 

MES SITES PRÉFÉRÉS EN ARIÈGE SONT :

Calamès, Auzat (falaise école, Montcam, le Far) 
et Orlu (Dent d’Orlu)

LES 3 DERNIERS MOIS AVANT L’ENQUÊTE, J’AI 
PRATIQUÉ PRINCIPALEMENT À : 

Calamès, Auzat (falaise école, Montcam, le Far) 
et Sinsat (falaise)

HORS ARIÈGE

9 % pratiquent en Catalogne
Hors Ariège j’apprécie pratiqué à … 

J’ai connu l’Ariège grâce au bouche à oreille 
(59%), les sites internet des clubs locaux 
(49%) et les topoguides (48%).

19 €

de dépenses en 
moyenne par 

personne et par 
sortie

PRINCIPAUX PÔLES DE DÉPENSE - Hors hébergement

88 %
Essence et 
transports

25 %
Boisson

75 %
Alimentation 

(boulangerie, 
épicerie, snack à 

emporter…)
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Patricia REYNAUD
Service tourisme – DDTET
05 51 02 09 51 
preynaud@ariege.fr

Pierre BOURGEON
Consultant en de la mission
03 85 51 30 16
pbourgeon@tracestpi.com

Personnes à contacter pour plus de précisions

Ce projet est cofinancé par le Fonds Européen 
de Développement Régional (FEDER) dans le 
cadre du Programme Interrégion-Espagne-
France-Andorre


